

何鲁丽同志遗体在京火化

习近平栗战书汪洋等到八宝山革命公墓送别

何鲁丽同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京3月23日电 著名的社会活动家，中国国民党革命委员会的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，第九届、十届全国人民代表大会常务委员副委员长，中国人民政治协商会议第八届全国委员会副主席，中国国民党革命委员会第八届、九届、十届中央委员会主席何鲁丽同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。

何鲁丽同志因病于2022年3月19日0时45分在

北京逝世，享年88岁。

何鲁丽同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念何鲁丽同志”，横幅下方是何鲁丽同志的遗像。何鲁丽同志的遗体

安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时40分许，习近平、栗战书、汪洋等，在哀乐声中缓步来到何鲁丽同志的遗体前肃立默哀，向何鲁丽同志的遗体三鞠躬，并向何鲁丽同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，何鲁丽同志在京生前友好和家乡代表也前往送别。

王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议强调

深入学习贯彻习近平总书记重要书信和重要指示精神

努力在新的赶考路上交出优异答卷

王正谱作书面发言 叶冬松廉毅敏等发言

本报讯（河北日报记者 四建磊 吴韬）2022年3月23日，是党中央离开西柏坡“进京赶考”73周年的日子。在这一特殊时间节点，省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议，深入学习贯彻《习近平书信选集》第一卷和习近平总书记对河北工作重要指示批示精神，引导全省广大党员干部不忘初心、牢记使命，奋发有为走好新时代的赶考路，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上，王东峰带领大家进一步学习了《习近平书信选集》第一卷中关于河北的重要书信、贺信和对河北工作的一系列重要批示指示精神。随后，王正谱等作书面发言，叶冬松、廉毅敏、张超超、张政、葛海蛟、袁桐利先后发言，交流学习体会。

王东峰指出，要坚持旗帜鲜明讲政治，坚定不移走好新的赶考路。73年前的3月23日，党中央离开西柏坡时，毛泽东主席郑重提出了“进京赶考”重大命题，具有重大的政治意义和深远的历史意义。2013年7月，习近平总书记到西柏坡考察，要求“所有领导干部和全体党员要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好，努力交出优异的答卷”，为我们走好新的赶考路提供了科学指南和根本遵循。《习近平书信选集》和总书记给河北贺信及对河北工作一系列重要指示是习近平新时代中国特色社会主义思想重要组成部分，为我们做好各项工作提供了强大精神和工作动力。全省各级党组织和广大党员干部要深入贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示和重要书信精神，在学懂弄通做实上下功夫，凝心聚力奋进新征程、建功新时代，走好新的赶考路。

王东峰强调，要准确把握《习近平书信选集》第一卷

的丰富内涵，强化党的创新理论武装和指导推动工作。要把学习宣传贯彻《习近平书信选集》第一卷作为重大政治任务，深切感悟其中蕴含的坚定信仰信念，坚决拥护“两个确立”，做到“两个维护”；深切感悟其中蕴含的强烈历史担当，始终牢记初心使命，弘扬伟大建党精神；深切感悟其中蕴含的科学系统思维，统筹常态化疫情防控和经济社会发展；深切感悟其中蕴含的深厚为民情怀，不断满足人民群众对美好生活的新期待；深切感悟其中蕴含的现代治理理念，努力建设更高水平的平安河北、法治河北；深切感悟其中蕴含的宽广国际视野，积极为构建人类命运共同体贡献力量。

王东峰指出，要坚持深入贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示和回信贺信精神，持续凝聚强大精神力量。一要深入贯彻习近平总书记“在对接京津、服务京津中加快发展自己”的重要指示，全力办好“三件大事”。持续推进京津冀交通、生态、产业等重点领域协同突破，集中力量抓好雄安新区大规模建设，积极有序承接北京非首都功能疏解，如期实现启动区和起步区建设目标，大力发展后奥运经济，加快构建河北“两翼”。二要深入贯彻习近平总书记“坚决去、主动调、加快转”的重要指示，加快新旧动能转换和绿色转型。大力发展壮大12个省级主导产业和107个县域特色产业集群，不断提升全省经济发展的质量和效益。三要深入贯彻习近平总书记“更多关注困难群众，不断提高全体人民生活水平”的重要指示，让人民群众在共建共享中得到更多实惠。滚动实施20项民生工程，推进乡村全面振兴，持续提高群众收入和改善农村生产生活条件。四要深入贯彻习近平总书记“大力弘扬塞罕坝精神”的重要指示，加快建设天蓝地绿水秀的美丽河北。坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战，统筹推进山水

林田湖草沙保护修复。五要深入贯彻习近平总书记“扎实营造风清气正的政治生态”的重要指示，坚持自我革命，推进全面从严治党向纵深发展。压实管党治党政治责任，深化纠正“四风”和作风纪律专项整治。六要深入贯彻习近平总书记关于2019中国国际数字经济博览会的重要贺信精神，积极推进数字产业化、产业数字化，全力抓好雄安数字经济创新发展试验区、石家庄正定数字经济产业园、张家口怀来大数据产业基地建设发展。七要深入贯彻习近平总书记关于2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的重要贺信精神，为促进文明交流互鉴贡献河北力量。深度对接“一带一路”建设，实现经济融合、发展联动、成果共享。八要深入贯彻习近平总书记给平山县西柏坡镇北庄村全体党员的重要回信精神，全面加强基层党组织建设，巩固拓展“团结就是力量”专题学习教育活动成果，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。九要深入贯彻习近平总书记对河北省一艾奥瓦州结好30周年纪念活动的重要贺信精神，积极服务国家外交大局。十要深入贯彻习近平总书记给保定学院西部支教毕业生群体代表的重要回信精神，进一步做好援疆援藏工作。

王东峰强调，要坚持强化组织领导和发挥“关键少数”作用，推动学习宣传贯彻工作不断走深走实。压实各级党委（党组）主体责任，把《习近平书信选集》和深入贯彻习近平总书记重要批示指示精神作为思想政治教育和践行初心使命的重要内容，推动“六进”和“三进”，武装头脑，指导实践。加大宣传宣讲力度，引导广大群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走，凝心聚力走好新时代的赶考路。

省委理论学习中心组成员，省直有关单位主要负责人参加会议。

“天空摄影师”：3000张“写真”记录生态之变

□新华社记者 齐震杰 曲澜娟

走上阳台，推开窗户，探出身子，举起卡片相机，对淮西南方向天空和建筑物，轻轻摁下快门。“咔嚓”一声，一张“天空写真”就定格在相机里。

8年多来几乎从未间断——从2014年1月初开始，七旬老人王汝春坚持每天在相对固定的时间、地点，用相机拍摄同一片天空，记录当日天气状况。

至今，他的“天空影集”已积累了近3000张照片，直观记录着石家庄市的天空之变。

王汝春生于1945年，现居住在石家庄市石府小区，是一名资深“摄影发烧友”。1994年，他就购买了胶片相机，刚出生的孙子是他镜头里的“主角”。2005年，王汝春退休后更有了大把时间，经常外出采风摄影。

（下转 03版）